

书法篆刻茶挂展大关帝庙开展

本报讯(记者 陈辛华)“金石芳华觅茶烟”书法篆刻茶挂展,11月1日在太原大关帝庙开展,68件茶挂作品朴实无华尽展风雅。

茶挂,指挂于茶室中的相关书画作品,用来表达作者的闲情雅趣、处事态度和人生境界。本次展览选取了来自晋阳印社、十二月印社和却波印社数十位作者的68件茶挂

作品,除了延续之前的陶印茶挂之外,还增加了书法茶挂。其中,陶瓷印屏46件、书法作品22件,传统茶文化作品与大关帝庙独特的环境交相辉映,独具匠心,意境深远。

关帝庙博物馆立足太原府城,以古建筑为依托,弘扬优秀传统文化,不断开展以关公文化、晋商文化、茶道文化、太原历史

文化等为主题的陈列展览和文化活动,是太原市“群众身边的博物馆”和“历史文化会客厅”。本次展览是关帝庙博物馆不断挖掘、发挥古建筑特色的重要实践,让茶文化生动地走进大众视野,弘扬中华优秀传统文化,推动文物文化的活化利用与发展。

展览由太原市文物局主办,太原市文

物保护研究院·关帝庙博物馆、晋阳印社承办。太原大关帝庙是我市规模最大、形制最为完整的关帝庙建筑群,也是太原地区关公文化和晋商文化的集中体现,2019年,“万里茶道”列入《中国世界文化遗产预备名单》后,太原大关帝庙作为太原地区重要的遗产提名点入选。



10月31日,在重庆市大足区大足石刻中小石窟保护设施建设,主要建设内容包括加固危岩体、夯实地基、增设龛檐或窟檐、改建或新建石窟保护建筑等。

新华社发

沉浸式戏剧《一村喜事》讲述台湾眷村故事

新华社台北11月1日电(记者刘斐 石龙洪)沉浸式戏剧《一村喜事》将于12月在新北市三重一村连演十场,以眷村嫁女的故事搭配台湾“办桌”,带观众“穿越时空”体验眷村生活。

《一村喜事》主创团队1日在演出地举办新闻发布会。该剧讲述了1949年“王村长”携家眷从北平来到台湾,被分配至三重眷村并落地生根的故事。当“王村长”女儿出嫁时,街坊邻居把一家的事当成全村的事,在村中广场搭起舞台,办起流水席,各路拿手菜端上桌,将婚礼办得风风光光。

据介绍,观众可以边看戏剧边吃眷味美食,体会眷村故事,体验台湾特色“办桌”。“办桌”是最能代表台湾民间文

化的一种筵席活动,一般在婚丧喜庆、新居入厝、弥月庆生、谢师饯行等场合举办。“眷村”指1949年后台湾当局为安置上百万大陆赴台军人和家眷所建立的聚落。时代变迁,台湾各地800多处眷村逐渐消失,如今仅有个别眷村得到保存。

作为“眷村二代”的该剧监制王伟忠接受记者采访时说,眷村故事最打动人心的地方就是“人情味”。眷村的孩子吃着许多妈妈炒的菜长大,从小生活在大家庭氛围中,这在当下都市生活中是很稀缺珍贵的。他说,未来有机会还会创作更多眷村题材作品,希望更多眷村后代能讲述带有他们体会的不同眷村故事。

王伟忠致力于讲述眷村故事,作品

包括话剧《宝岛一村》、纪录片《伟忠妈妈的眷村》、电视剧《光阴的故事》、舞台剧《往事只能回味》等。

据悉,眷村村民来自大江南北不同省份,由于各地饮食口味不同,借此衍生出独特的烹饪风味,而分享食物是眷村饮食的一项重要特色。其中,腊肉炒饭、珍珠丸子、豆豉萝卜干、蒜泥白肉等都是眷村菜色中的代表作。

该剧主演之一、“王村长”扮演者岑永康说,作为眷村子弟,对小时候过年包饺子的印象深刻,还有傍晚院子里飘来浓郁的复合香气,因为来自不同省份的妈妈们有不一样的拿手菜。《一村喜事》将复刻那种氛围和味道,为观众呈现一段不同角色演绎出的共同记忆。

《王牌对王牌》《花儿与少年》《火星情报局》接连开播

国产经典综艺迎来一股回归风潮

上周,《花儿与少年·丝路季》首播,断档3年的《火星情报局6》预计近期开播,加上最近开播的《王牌对王牌》第八季,国产综艺迎来一股经典回归风潮。

之所以用“回归”二字来概括经典综艺最近的集中开播,是因为这些老牌综艺并没有如想象中成为综艺常青树。《花儿与少年》曾一度停播,《火星情报局》也已断档三年,而《王牌对王牌》虽然坚持制作播出,但今年因为核心主创贾玲的缺席而迎来了嘉宾阵容的大“换血”,同样的情况也发生在《奔跑吧》《极限挑战》上。经典综艺看似一年又一年地以季播形式更新,但原始阵容和制作团队轮番“换血”,播出效果大不如前。就在今年9月,《向往的生活》已宣布今年更新后再无续季。

3年疫情给户外综艺带来了影响,

像《花儿与少年》节目的核心形态就是出境游,而《奔跑吧》《极限挑战》等节目也主打国内城市室外录制和挑战,“花少”一度改成了露营季,而“跑男”和“极挑”则只能在封闭景区录制。

今年,这类户外综艺很快都恢复了原始形态,“花少”最新季就再次走出国门,并以丝绸之路为灵感,为节目增加了更多时代价值。

对于观众来说,平和的旅行固然提供了情绪价值,而真人秀最精彩的部分依然是更现实的冲突场面,这几乎也是经典综艺重启时不得不面对的问题。一方面既要保留节目的核心元素不变,另一方面又要改造那些可能导致节目停播的元素,其中尤其关键的便是如何把握真人秀冲突的尺度。当节目嘉宾逐渐磨合熟悉,只能按照预期“出牌”,

节目的可看性就随之衰减,这同样也是《奔跑吧》和《王牌对王牌》在新季重启时需要面对的难题。

虽然尚未开播,《火星情报局》在预告中已经打出了节目更新的概念。第六季宣称在提案、故事及评价体系等多方面都进行了升级,力求在博观众一笑的同时带来可供回味的思考,实现“有意思”和“有意义”的融合。这种变化的发生几乎都是必然的,《王牌对王牌8》这次回归也表示将关注更多新生行业发展,挖掘丰富的“行业王牌”故事,为观众提供价值情怀和内在能量。

在持续了近10年的爆款综艺时代后,经典综艺的焕新和重启更趋于细水长流,而陪伴式综艺提供的情绪价值,或许将为经典延续新配方。

据《北京晚报》

央视两部新剧定档

11月1日,央视官宣两部新剧定档。其中,《治愈系恋人》于11月2日起在CCTV-8播出,《无所畏惧》第一季于11月3日在CCTV-8播出。

《治愈系恋人》改编自柠檬羽嫣小说《治愈者》,讲述了神经外科大神顾云峰(罗云熙饰)在非洲执行援助任务时,遇到了身患罕见病的医学少女苏为安(章若楠饰),两人在并肩作战的过程中互生情愫,共同对抗亨廷顿舞蹈症并互相治愈的故事。

《无所畏惧》讲述了原本生活安稳的罗英子(热依扎饰)突然遭遇生活巨变,丈夫与闺蜜携巨款私奔到国外,还留下了巨额债务。决心重启人生的罗英子走进职场,成为一名“菜鸟”实习律师。罗英子背负着来自债务和职场的双重压力,还遭遇了一位“不走寻常路”的律师对手陈硕(王阳饰),两人在接二连三的案件中针锋相对,却又在一次次误会、巧合中对彼此加深了认识。罗英子在志同道合的伙伴邱华(啜妮饰)、夏舒(沈羽洁饰)的陪伴帮助下,经历了一个个棘手案件的考验。

据《扬子晚报》

《以爱为营》周五开播

11月1日,白鹿、王鹤棣领衔主演的电视剧《以爱为营》发布定档海报,宣布将于11月3日20:00起在芒果TV播出、11月5日22:00起在湖南卫视播出。

据悉,该剧根据晋江文学城翘摇的小说《错撩》改编,讲述了财经记者郑书意(白鹿饰)和霸道总裁时宴(王鹤棣饰)之间阴差阳错的爱情故事。

事业得意的财经记者郑书意(白鹿饰)为拿下头版,几经努力争取到铭豫云创总裁时宴(王鹤棣饰)的专访,两人互相留下了深刻印象。郑书意通过对各行各业的深入调研,以及在前辈同事的帮助下,写下了多篇客观精炼的报道,时宴也不断寻找有潜质和社会责任感的初创企业进行投资,希望尽己所能回馈社会。两人一起分析行业,交流观点,借助新媒体渠道将最新的金融资讯带给读者,共同面对投资与采访过程中遇到的种种困难与挑战,两颗心在一来二去的交锋中,慢慢靠近。

最终,郑书意做电子刊的职业抱负得以实现,时宴也带领铭豫云创完成了一次次成功的投资,两人一起开辟了事业的新天地,最终也收获了爱情。

据《新京报》

《极速悖论》昨日开播

11月1日,由柯佳嬿、翟子路主演的电视剧《极速悖论》在湖南卫视和芒果TV播出,这是国内首部讲述方程式赛车竞技的剧集。

《极速悖论》共22集,改编自热门网络作家焦糖冬瓜同名小说,以方程式赛车为题材,主要讲述了赛车手陈墨白(翟子路饰)和工程师沈溪(柯佳嬿饰)的故事。

剧中,陈墨白从小将赛车视为终身梦想,渴望有一天能代表中国冲进“超级方程式”的赛场。追梦过程中,他遇到了甘当茶水小妹,实际身份却是空气动力学博士的工程师沈溪。陈墨白的热忱执着,让沈溪终于开始直视内心,卸下包袱又彼此认可的两人成为最好的搭档,突破速度与安全的悖论,携手在赛场上一次次超越极限……

作为赛车领域的极限运动,方程式赛车较量,常被称为车手用生命写给梦想的浪漫情书。起跑前飙升到190的心率,2.5秒内的零百加速……《极速悖论》选择以此为切入口,可谓自带满溢的荷尔蒙,更是在运动题材影视剧内卷中走出了一条寻宝之路。

据《新京报》